教會的使命(二):基督道成肉身的使命



"如果有人問你,

基督道成肉身的使命是什麼?

你會如何回答?"

基督道成肉身的使命

從這節經文中(見右圖),耶 穌的話突出了祂對教會宣教的號 召。耶穌在《約翰福音》20:19對祂 的門徒說:「願你們平安」。然後 ,祂向他們展示祂的手和肋旁的傷 痕。那些與祂相處了很久的門徒, 確實看見主那復活的證據而歡喜。 祂手上和肋旁的傷痕也證明了祂的 愛不僅是對這些門徒的,也是對世 那日晚上,門徒所在的地方, 因怕猶太 人,門都關了。 耶穌來,站在當中, 對他們說:「願你們平安!」 說了這話,就把手和肋旁指給他們看。 門徒看見主,就喜樂了。 耶穌又對他們說:「願你們平安! 父怎樣差遣了我, 我也照樣差遣你們。」

界的。這種愛提供了一種全新的生活方式,那就是基督以犧牲捨己的愛,使沉淪於罪惡的人類可以與造物主建立正確的關係。那些接受過福音的人,會以各種的方式,把這份愛傳到不同的地方和文化中。

基督謙卑自己,道成肉身,來到那些不斷與上帝的旨意相悖的人類中間生活。在《約翰福音》20:21提到耶穌在升天之前,第二次向門徒宣告「平安」,並且給了他們一個使命。祂指示他們要以祂的生命為榜樣,順服父的旨意,道成肉身,為人捨己,使被據的得釋放

,瞎眼的得看見,讓受欺壓的得自由。父怎樣差遣兒子去行動,現在 ,又傳給了兒子所差遣門徒,為的是要使地上得到那份合乎耶穌所指 的「平安」。這種「平安」不是中國人所指「順順利利」、「相安無 事」的「平安」,乃是聖靈內注在我們當中而得著的那份「平安」。

今天,當代的教會也應該定睛於「基督道成肉身的使命」。我們是被呼召出來,參與基督的生命,傳達那使男人和女人從罪的枷鎖中解脫出來的好消息。當我們謙卑自己,我們所服侍的人就能夠從我們有限的肉身中認出基督的臨在。正如,耶穌出生在馬槽裡,活在工人階級之中,經歷了貧窮;又例如,耶穌有意花時間與那些意識到自己需要被醫治的人在一起等等。由此可見,耶穌道成肉身的榜樣並不意味著我們只是留守於教會,而是要我們的生命從教會這座建築物往外「去」,在人群中活出基督的榜樣。這樣,基督的福音可以透過我們轉化為更好的生活、更好的社區、更好的社會。當我們不是以一種不是「以物換物」的方式服侍,而是勇敢的去愛那些失喪的人,便會帶來一種信仰與地區文化融合的福音信息。這時,我們就是在宣教。

反觀許多教會只著重推行「使人感覺良好」的事工,其理據是 ,要讓教會的信徒感到教會是一個感覺舒適的家,這樣的確帶來許多 世俗認同的好處,一方面可以維持教會的聚會人數,一方面可以保持 「有利可圖」的關係。然而,這些教會往往忽略了基督的使命感,即 使教會事工多多,教會仍然欠缺方向和果效。同時,這種帶領教會的 方式,正正是犧牲了宣教對屬靈生命成長的價值。這個代價是沈重的 ,因為教會從來沒有負上「基督的使命」,沒有讓信徒經驗看不見的 福音大能,以致教會信徒的屬靈眼光淺薄。

今天,我們的堂會、什或本地的眾多教會,的確需要改變,需要重新把焦點放在基督道成肉身的使命裡,並且把祂的號召 一「去」一 成為「教會的使命」。

參考來源:

1. Dr. Kyle Canty. "John 20:21 The Mission Call" *thecityrooftop.com*, https://thecityrooftop.com/home-page/a-missional-reading-of-the-text/john-2021-the-missional-call/